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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  25/09/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 1) Υπουργό Εξωτερικών 

  2) Υπουργό Επικρατείας  (κ. Γεραπετρίτης) 

 

ΘΕΜΑ:  «Η Κυβέρνηση τάσσεται υπέρ της ένταξης των Σκοπίων στην 

Ε.Ε, παρά τις προεκλογικές δεσμεύσεις της.» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

 

Στο συνέδριο του  «Athens Democracy Forum» , ο Πρωθυπουργός δήλωσε 

προσηλωμένος στην ευρωπαϊκή προοπτική των Σκοπίων, υποστηρίζοντας 

ότι: «δεν υποστηρίζουμε τη Βουλγαρία στα προβλήματα που δημιουργεί στην 

ευρωπαϊκή προοπτική της Βόρειας Μακεδονίας. Σε λίγες ημέρες θα λάβει 

χώρα η Σύνοδος Ε.Ε. – Δυτικών Βαλκανίων στη Σλοβενία και πρέπει ως 

Ευρώπη να στείλουμε ένα ξεκάθαρο μήνυμα υπέρ της ένταξης των 

συγκεκριμένων χωρών στην Ε.Ε.». Εν συνεχεία μάλιστα διαφώνησε με τη 

στάση της Βουλγαρίας, που ασκεί βέτο στα Σκόπια,  ενώ τη χαρακτήρισε 

ως μια «αχρείαστη επιπλοκή» (!). 

 

Δυστυχώς, ως αρχηγός τότε της αξιωματικής αντιπολίτευσης είχε 

επισημάνει μεταξύ άλλων ότι: «Δεσμεύτηκα ότι θα μείνω σταθερός στο 

εθνικό καθήκον. Το δικαίωμα της Ελλάδας για βέτο στην ένταξη των 

Σκοπίων στην Ευρωπαϊκή Ένωση δεν πρόκειται να το απεμπολήσω». 

 

Συνεπώς, με την αιτιολογία ότι το κράτος έχει συνέχεια, ο ίδιος ο 

Πρωθυπουργός λησμονεί όσα εξήγγειλε προ ανάληψης της διακυβέρνησης 

της χώρας και τώρα φαίνεται να στηρίζει ξεκάθαρα την ένταξη των 

Σκοπίων στην Ε.Ε, παρά το γεγονός ότι επανειλημμένως αυτά 

παραβιάζουν την συμφωνία των Πρεσπών, πράττοντας κακόπιστα και 

προσβάλλοντας τη χώρα μας.  
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Φαίνεται ότι η Κυβέρνηση δεν δύναται να αντιταχθεί στα έξωθεν 

προσταχθέντα σε τέτοιο σημείο που απολύει τις προεκλογικές υποσχέσεις 

της απέναντι στον ελληνικό λαό, αποδεικνύοντας για άλλη μια φορά ότι 

απέχει παρασάγγας από την πολιτική παράταξη που εμπιστεύτηκε ο 

ελληνικός λαός κατά τις εκλογές 2019. 

 

 

Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

1) Ποια είναι η επίσημη θέση του Υπουργείου Εξωτερικών σχετικά με 

την ένταξη των Σκοπίων  στην Ε.Ε. αλλά και του βουλγαρικού βέτο 

για την ένταξη αυτή; 

2) Θεωρείτε ότι ωφελεί την Ελλάδα να στηρίξει την ένταξη των Σκοπίων 

στην Ε.Ε, μιας χώρας που παρά τη Συμφωνία των Πρεσπών 

συνεχίζουν να αυτοαποκαλούνται «Μακεδόνες»  παγκοσμίως; 

 

                             Ο ερωτών Βουλευτής 

                                       Αντώνιος Μυλωνάκης 

 




